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ANNALES DE MATHEMATIQUES 2006

EM-LYON VOIE E 2006

CORRIGE

PREMIER EXERCICE

1−a)

La matrice A est triangulaire, les valeurs propres se lisent sur la diagonale.

spect(A) = {0, 1}

1−b)

On peut déjà affirmer que A est diagonalisable puisque A ∈ M2(R) et A possède
deux valeurs propres distinctes. On remarque que D est une matrice diagonale, sur
la diagonale de laquelle figurent précisement les valeurs propres de A, donc A est
semblable à D. Néanmoins, pour déterminer une matrice P telle que A = PDP−1, il
nous faut connâıtre les sous-espaces propres de A.

Considérons R2 muni de sa base canonique (e1, e2) et considérons l’endomorphisme g
de R2 dont la matrice dans la base canonique est A . Les valeurs propres de g sont 0
et 1.

• Soit u = (x, y) ∈ R2. u appartient au sous-espace propre E0(f) si et seulement si

(x, y) est solution du système
{
y = 0
0 = 0

, donc y = 0

E0(g) = vect((1, 0))

Remarque : D’après la lecture de la matrice A, on avait g(e1) = 0 = 0.e1, c’est-à-dire
que e1 apparaissait évidemment comme un vecteur propre associé à la valeur 0. Et
comme A est diagonalisable et possède une autre valeur propre, le sous-espace propre
associé à la valeur 1 est de dimension 1, donc on savait, sans calcul, que e1 était une
base de E0(g).

• u = (x, y) ∈ E1(g) si et seulement si (x, y) est solution du système
{
−x+ y = 0

0 = 0

donc x = y

E1(g) = vect((1, 1))

On peut prendre pour matrice P =

(
1 1
0 1

)
2−a)

On a E ⊂M2(R) et la matrice nulle (0) appartient à E. Soit (M,N) ∈ E2 et λ ∈ R,

A(M + λN) = AM + λAN = MD + λND = (M + λN)D, donc M + λN ∈ E.
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